

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

СРЕДА
8
АПРЕЛЯ
1942 года
№ 39 (2419)
Цена 10 коп.

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Повысим продуктивность скота

В УСЛОВИЯХ великой Отечественной войны животноводство имеет огромное значение. Центральный Комитет партии большевиков и правительство еще раз подчеркнули это в своем постановлении «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». В нашем районе, к сожалению, не так много таких колхозов, где бы животноводству уделяли необходимое внимание. Все же есть такие сельхозартели, у которых можно все-чему поучиться другим колхозам. К их числу относится и Медведевский колхоз «Борьба».

Проидитесь по скотному двору фермы этого колхоза и вы увидите упитанных коров, они чистые, бока их лоснятся, блестят. Любо посмотреть! А секрет успеха очень несложный. Корма. Они не переводятся в колхозе, и, кроме того, исключительная забота доярок о своих коровах.

И все-таки ферма не без крупных недостатков. Не все коровы дают высокие удои. Бывают случаи гибели телят. И все это не от нерадения. Мало жизненного опыта, — нужны знания. А их-то у работников фермы и не хватает.

Какие уж тут знания, если правление колхоза не позаботилось научить доярку тов. Пяткину, работающую на ферме 4 года, простой грамоте.

Наконец, отсталое дело в колхозе — свиноводство. Свины размещены в холодном и темном помещении. Свиноматки до сих пор не случены, приплода ожидать в ближайшее время, следовательно, не приходится.

Вот какие серьезные недостатки у фермы, которая по справедливости считается одной из лучших в районе. Их легко устранить — эти недостатки, стоит лишь зоотехникам райзо по больше внимания обратить на колхоз, который находится всего в 4-х километрах от их канцелярии. Работникам райзо легко превратить ферму «Борьба» в лабораторию животноводства, на опытах которой учились бы другие колхозы. Но для этого надо помочь ей разрешить все свои возможности.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО ДОСРОЧНО

Возчики Хахальского колхоза Василий Иванович Шестипалов и Афанасий Васильевич Балашов выполнили задание по вывозке дров. За 18 дней они вывезли по 120 кубометров.

Сейчас оба стахановца продолжают работу в лесу с еще большим желанием. Они ежедневно вывозят по 8,5 кубометра, выполняя дневные нормы на 435 процентов.

Н. Ленков.

Овладеем передовой зоотехникой

Заведующим МТФ* работаю очень немного времени, но раньше был ветфельдшером на этой же ферме, поэтому дело мне знакомое. В прошлом году ферма перевыполнила план удоя молока, это дало возможность колхозу досрочно выполнить план государственных молокопоставок, да и план поставки молока этого года на 1 апреля мы выполнили на 36 процентов. Успех дела решают, конечно, люди. Обе доярки работают у нас бесценно четыре года, они свое дело знают и любят его. Много внимания уделяет животноводству правление колхоза. Наши скотные помещения светлые и просторные, телятник сухой, чистый и, главное, теплый.

Впрочем, чисто и сухо у нас на всей ферме. Доярки держат себя опрятно, доят коров в ха-

латах, следят за чистотой своих рук. Одного не хватает работникам нашей фермы — зоотехнических знаний. Учимся мы мало, работаем так, как нам подсказывает жизненный опыт. Но если бы к этому добавить передовую зоотехнику, дела пошли бы совсем хорошо.

Только отсутствием зоотехнической учебы объясняются низкие удои отдельных коров. Иногда мы не можем отдать себе отчет, почему не сумели сохранить теленка, а такие случаи бывают у нас и были в этом году.

Учиться и еще раз учиться. Только при этом условии сумеем выполнить сталинский наказ: дать фронт и всей стране еще больше молока, масла и мяса.

Ф. М. Морозов,
заведующий фермой.

Повседневная забота о животных — вот главное

В прошлом году от своих 9 коров я должна была получить по плану 12.890 литров, а надела от них 14.450 литров. За это я получила дополнительную оплату — 280 литров молока. Как мне удалось перевыполнить план? Конечно, заботливым уходом за животными. На ферму я являюсь ватемно и ужою оттуда, когда стемнеет. Весь день внимательно слежу за коровами. Они у меня всегда чистые, сытые.

Дело в том, что правление колхоза и мы все, работники животноводства, заготовке кормов уделяем большое внимание. Вот я работаю на ферме четыре года и не помню такого случая, чтобы у нас не хватало кормов. Не забываем и о силосовании

кормов, на днях уже раскрыли 2 силосные ямы.

Наши коровы получают довольно сева, по 3 килограмма картофаля, в который мы примешиваем 50 граммов соли, это повышает удоимость. Ежедневно мы выпускаем скот на прогулку, что также повышает его продуктивность. Коров каждый день чистим.

Больше всего дают молока коровы «Иданка» и «Чернявка» — 14 литров каждая. О других коров они отличаются только удоим, а порода их одинаковая, поэтому полагаю, что и все коровы могут давать такие же удои. Вот задача, над решением которой я и буду работать не покладая рук.

Доярка К. С. Спирина.

ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ПО-ВОЕННОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

Подготовку к севу — на полный ход

В Ереминском колхозе «Аврора», Пафнутовского сельсовета, деятельно готовятся к весенне-посевной кампании.

Полеводческие бригады давно уже произвели поляную очистку семян яровых культур.

Успешно заготавливают минеральные удобрения. На участки

под посевы яровых вывезено 107 возов навоза. Недавно из кузины соседнего колхоза получены отремонтированные плуги и бороны.

Постоянные звенья приступают к сбору куриного помета и золы.

А. Кульпин.

Разбазаривают семенной фонд

Все колхозы нашей страны готовятся к весеннему севу: проверяют семенной материал, берегут каждое зернышко. А в нашем, Аристовском колхозе, видимо, не собираются сеять. Семян для посева не хватает 12 центнеров и в то же время семенной фонд разбазаривают чуть ли не ежедневно, выдавая из него авансы на трудодни. Делается это несмотря на неоднократные предупреждения

ревкомиссии. Придет пора, сеять будет нечем.

А ведь председатель колхоза тов. Напылова вместе со счетоводом и завхозом дали райисполкому сохранную расписку.

Райзо нужно проверить работу правления колхоза и решительно прекратить безобразия, творящиеся в Аристовском колхозе.

Ф. Симаков,
председатель ревизионной комиссии.

НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ В НАШЕМ РАЙОНЕ НИ ОДНОГО КОЛХОЗА, ГДЕ БЫ НЕ ЗАБОТИЛИСЬ О ЖИВОТНОВОДСТВЕ, ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ЕГО ПОГОЛОВЬЯ И ПОВЫШЕНИИ ПРОДУКТИВНОСТИ.



Действующая Армия. Сапер обезвреживает фашистскую мину.

Фотохроника ТАСС

Закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи

4 апреля в Москве закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи. Разыграно 2.071.500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28.500 вещевых выигрышей на 15 миллионов рублей.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей будут выплачиваться местными сберегательными кассами.

Выплата денежных выигрышей в 1.000 рублей и выше будет производиться после проверки каждого выигравшего лотерейного билета Главным управлением сберегательных касс, куда эти билеты будут отправляться местными сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши будут высылаться непосредственно в личные адреса владельцев выигравших лотерейных билетов. Для получения вещевых выигрыша лотерейный билет нужно сдать в местную сберегательную кассу, которая направит его в Главное управление сберегательных касс. Стоимость вещевых выигрыша по желанию владельца лотерейного билета будет оплачиваться наличными деньгами.

(ТАСС).

2.282 миллиона рублей в фонд обороны страны

Наркомфин СССР подвел итог поступлений в фонд обороны страны. К 21 марта этого года добровольные взносы трудящихся составили 2.282 миллиона рублей деньгами, на 1.915 миллионов рублей облигаций госзаймов, 7.740,1 килограмма серебра, 89,1 килограмма золота. Поступило также большое количество иностранной валюты, платины и драгоценностей.

Колхозы и колхозники дали в фонд обороны десятки тысяч тонн зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).

Наша птицеферма

Когда правление колхоза предложило мне организовать птицеферму, я взялся за это дело охотно. Начали с того, что купили цыплят «леггорн» в Красно-Баковской инкубаторной станции. Но посадили цыплят в темное помещение и многие из них погибли. Когда же построили новое хорошее помещение для птичника, падеж тотчас же прекратился. Это было в 1940 году, а уже в прошлом году три клуши вывели нам 40 цыплят и ни один из них у меня не погиб. Кормим кур хорошо. Даем им пшеницу или овес по 100 граммов, творогу по 5 граммов, извести 5—10 граммов, золу, уголь, толченое стекло, песок не переводится и зимой. Вот дневной рацион наших птиц. Кроме того, чтобы среди кур не распространилась инфекция, даем им раковины. Полезны они и больным цыплятам.

В результате правильного кормления и ухода за птицами, они у меня начали нестись в прошлом году в начале января. За сезон каждая из них при плане 75 штук в среднем дала около сотни яиц. Всего мы получили до 4000 яиц.

Несушки яиц у нас не теряют. Я всегда следил, чтобы курица свое первое яйцо снесла в гнезде, это верная гарантия, что и остальные яйца она будет нести здесь же. Часто куры расклевывают яйца. Чтобы этого не было, им надо давать мел и гашеную известь.

Птицеводство — доходное дело, надо только как следует заняться им.

Птицевод Е. М. Болоничев.

В Безводнинском колхозе «Труд»

Колхозники Безводнинского колхоза энергично готовятся к весеннему севу. Семена засыпаны полностью и хорошо отсортированы. Лошади средней и выше средней упитанности. Сейчас бригады и звенья заняты сбором удобрений — золы и куриного помета. Работают куры по изучению сельскохозяйственных машин и агротехники.

Большую роль играют в колхозе женщины. Т. Мардашева А., Маланина З., Балдина А. стали хорошими колхозными конюхами. Цветкова Е. — бригадир полеводческой бригады.

Заботливо ухаживают за телятами Сиротина А., Демидова М.

Е. Н. Богданович,
председатель колхоза.

**ТРОФЕИ ВОЙСК
ЗАПАДНОГО ФРОНТА
ЗА ПЕРИОД С 23 МАРТА
ПО 4 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА**

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3234, снарядов—12968, мин разных—7020, гранат—3132, патронов—1206 тысяч, ракет—1568, раций—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, пловозов—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3200, колючей проволоки—1 тонна, бензобочек—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобожден от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

**Ко всем домашним
хозяйкам
города Семенова
и Семеновского района**

Дорогие товарищи домохозяйки! В трудные дни великой отечественной войны мы все должны работать, не покладая рук, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии одержать окончательную победу над фашистскими разбойниками. Надо дать для наших воинов больше продовольствия, к этому призывал нас товарищ Сталин.

Мы—домохозяйки, проживающие по ул. Юный коммунар, решили в этом году у себя в огороде выделить по одной грядке, на которой вырастить ранние свежие овощи для раненых бойцов.

Мы приложим все наши силы и умение, чтобы вырастить эти овощи хорошего качества и как можно больше.

Призываем всех домохозяек гор. Семенова и Семеновского района последовать нашему примеру.

Домохозяйки улицы Юный коммунар: Киселева А. В., Пукарева В. И., Волоцкая О. И., Соболева А. И., Стройникова З. П., Логачева А. М.

**Героическому
Ленинграду**

Члены Осинковского колхоза "Ударник" героическому Ленинграду выделили 220 килограммов ржи, 72 килограмма мяса

А. Болотина.

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За истекшую неделю—с 29 марта по 4 апреля—немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период—67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием т. Мищенко за два дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТ'ов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили 2 самолета «Ю—88». Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжают упорные бои с противником. Части Красной Армии за два дня уничтожили 2300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53200 винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин

и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противогазов и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожено 6 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22 тысячи патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд тов. С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д. партизаны уничтожили 3-х немецких солдат, грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка донесла, что в деревне Х. приближаются 40 немцев. Зайдя во фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели надвеч у другой деревни, куда направлялся отряд немцев, численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10 тысяч винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрвст Вац попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он рассказывает о пережитом. «До Смоленска доехали поездом.

Отсюда мы отравились на линию фронта. 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза нет никакого. Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находятся в лесах или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизанят все: мужчины, женщины и юноши. От рук партизан уже пало много наших солдат. На одиннадцатый день мы достигли линии фронта. Последние 5 дней мы не видели ни кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя: наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвинуться вперед, но русские отбили все наши атаки, и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый. Вчера русские окружили наш 404 полк. Мы находимся от него на расстоянии 4 километра. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за десять минут».

Немецко-фашистские изверги при отступлении сравняли с землей деревню Пинашино, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

На одном из военных заводов в районе Хеймница (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные дехи резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 процент. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

**Мобилизуйте все свои силы
на проведение посевной**

Мы, комсомольцы Н—ской части, призываем своих земляков работать, не покладая рук. Мобилизуйте все силы и энергию, чтобы провести посевную кампанию хорошо и быстро. Разверните социальное соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Боритесь за выполнение плана развития животноводства. Этим вы поможете нашей доблестной Красной Армии скорее уничто

жить немецко-фашистских оккупантов.

Мы заверяем вас, товарищи земляки, что не пожалеем сил и самой жизни в борьбе против фашизма.

Будем громить фашистов так, как учит нас товарищ Сталин.

С комсомольским боевым приветом группа комсомольцев: Титов, Омельчук, Степанов, Брысин, Агафонов, Кузин

Буду бить фашистов до последнего дыхания

Дорогие земляки! Я горжусь тем, что в рядах доблестной Красной Армии сражаюсь за свою родину, что мне доверили такое грозное оружие, как автомат. Буду бить фашистских извергов до последнего дыхания.

Я желаю вам все это делать как можно лучше и успешнее.

Наши силы— неисчерпаемы! Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на дальнейшие победы!

Алексей Чирков.

Ваш земляк, б. работник Беда-совской МТС.

**Проведите
весенний сплав
на отлично**

Я—бывший работник Семеновского сплавного участка,—теперь на фронте защищаю нашу любимую родину, освобождаю от немецких захватчиков наши села и города. Призываю всех моих бывших товарищей по сплаву на выполнение производственного плана, на лучшую подготовку к сплаву в навигацию 1942 г. Организуйте хороший учет всех ценностей—лесоматериала и такелажа. Проведите весенний грузовой сплав без аварий и потерь.

Выполняйте и перевыполняйте производственные планы! Этим вы поможете еще сильнее громить немецких захватчиков.

Ст. сержант Дашков.

**Культура
махорки**

Опыт выращивания махорки и других сортов табака в условиях района дал прекрасные результаты. Так, в Татарском колхозе, Ивановского сельсовета, в переводе на гектар, с небольшого участка собрали свыше 28 центнеров сухого табака. Махорка разводится пересадкой рассады и непосредственно посевом в грунт.

Основной способ выращивания рассады—парниковый. В парниках рассада вызревает на 12—14 дней, а в теплых грядках—на 7—9 дней раньше, чем в открытых холодных грядках.

Питательная смесь для выращивания рассады составляется из перегноя, земли и песка. Земля берется рыхлая, легкая, с волнистой структурой, лучше всего целинная или лесная.

При посадке рассады в поле под отдельные растения отводится площадь питания составляет: для крупнолистных табаков—50 x 25, для мелколистных—40 x 20 сантиметров.

Пересаженную рассаду надо поливать до укоренения пока рассада тронется в рост.

Мотыжение производить через каждые 2—3 недели. В начале цветения производят верхкование, т.е. удаление верхних листьев и соцветий (для махорки оставляется 6—8 листьев, для легкого табака 8—12) и пасынкование, т.е. удаление всех боковых побегов.

Время уборки махорки определяется созреванием листьев. Край листьев несколько загибаются книзу, приобретая слабо-желтоватую окраску. Качество табака в дальнейшем определяется правильно проведенным томлением. Для томления табак надо складывать плотно основанием листьев вниз и путем перекаладывания не давать температуре подниматься выше 32—35 градусов.

Томление созревшего табака заканчивается в сутки; когда табак пожелтеет, сушку производят на сушилах и в крытом с вентиляцией помещении.

Для получения семян махорки или табака выбирают лучшие растения, причем на целый гектар достаточно оставить на семена 10—12 растений.

А. Луценко, старший агроном Семеновской МТС.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Кагановича Л. М. от обязанностей Наркома путей сообщений и назначил его на пост Заместителя Председателя Транспортного Комитета, объединяющего работу железнодорожного, морского и речного транспорта и устанавливающего государственные планы перевозок. Народным Комиссаром путей сообщения Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Хрулева А. В.

Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ

Семеновской конторе "Заготсено" требуется бухгалтер. Обращаться в контору при сенопункте "Заготсено".